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განმარტებითი ბარათი

აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტის 2014 წლის რესპუბლიკურ ბიუჯეტში მოსალოდნელი კორექტირებისას გასატარებელი ცვლილებების შესახებ
„აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის 2014 წლის რესპუბლიკური ბიუჯეტის შესახებ“ აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის კანონით დამტკიცებული აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის მთავრობის საქვეუწყებო დაწესებულების - ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტის პროგრამის „რეგიონში ტურიზმის განვითარების ხელშეწყობა და საერთაშორისო ბაზარზე პოპულარიზაცია“, ფარგლებში:

ქვეპროგრამის - „რეგიონში ტურიზმის განვითარების ხელშეწყობა“ ღონისძიებებში, საანგარიშო პერიოდში ელ. ტენდერების შედეგად  ჯამში  წარმოიშვა - 136,5 ათასი ლარის ეკონომია, კერძოდ: ღონისძიება „აჭარის ა.რ. ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტის განვითარების სტრატეგიული გეგმის შემუშავება“ - 30,0 ათასი ლარი, ღონისძიება  „მარკეტინგული და სტატისტიკური კვლევები“ - 27,0 ათასი ლარი,  ღონისძიება  „ეკოტურიზმის განვითარების ხელშეწყობა“ - 79,5 ათასი ლარი, აღნიშნული თნხა - 136,5 ათასი ლარი გადანაწილდა, ამავე ქვეპროგრამის ღონისძიებებზე, მათ შორის: „შიდა ტურიზმის განვითარების ხელშეწყობისთვის სარეკლამო  და მარკეტინგული ღონისძიებები“ ღონისძიებაზე  - 30,0 ათასი ლარი და „ტრენინგები (სასტუმროების, რესტორნების, გესთჰაუსების პერსონალისა და გიდებისთვის)“ ღონისძიებაზე - 106,5 ათასი ლარი.  
ქვეპროგრამის - "მარკეტინგული ღონისძიებების ჩატარება საერთაშორისო ბაზარზე"  ღონისძიებაში  „სარეკლამო კამპანია უკრაინაში“ ღირებულებით -280,0 ათასი ლარი,  უკრაინაში არსებული (საომარი) მდგომარეობის გამო სარეკლამო კამპანია განხორციელდა და მიმდინარეობს მხოლოდ სოციალურ ქსელებში,  ღირებულებით 30,0 ათასი ლარი, შესაბამისად ღონისძიების ფარგლებში წარმოიქმნა ეკონომია - 250,0 ათასი ლარი, ასევე  - 140,0 ათასი  ლარის ეკონომია წარმოიშვა  ღონისძიებების: „სარეკლამო კამპანია თურქეთში“ და „სარეკლამო კამპანია ლიტვაში“  სარეკლამო კამპანიების შესყიდვების  დროს, ჯამში  ქვეპროგრამის ფარგლებში წარმოიშვა - 390,0 ათასი ლარის ეკონომია, საიდანაც 110,0 ათასი ლარი გადანაწილდა, ამავე ქვეპროგრამის ღონისძიებებზე, მათ შორის: „საერთაშორისო ტურისტულ გამოფენებსა და კონფერენციებში მონაწილეობა“ ღონისძიებაზე - 5,0 ათასი ლარი, „საკრუიზო ტურიზმის განვითარების ღონისძიებები“ ღონისძიებაზე  - 30,0 ათასი ლარი,  „ინტერნეტ რეკლამა და ონლაინ მარკეტინგი“ ღონისძიებაზე - 25,0 ათასი ლარი და „სარეკლამო-საინფორმაციო ტურების ორგანიზება“ ღონისძიებაზე - 50,0 ათასი ლარი, ხოლო დარჩენილი თანხით (280,0 ათასი ლარი) შემცირდა ქვეპროგრამის ბიუჯეტი.
ამასთან, ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტს „ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტის მართვა“- ქვეპროგრამაში დაემატა - 24,0 ათასი ლარი, რადგან გაიზარდა საერთაშორისო ტურისტულ გამოფენებსა და კონფერენციებში მონაწილეობის რაოდენობა, რომელზეც მიმდინარე წლის ბიუჯეტით არ იყო გათვალისწინებული საკმარისი თანხა „მივლინებების“ მუხლში, ასევე „სხვა ხარჯების“ მუხლიდან  - 2,0 ათასი ლარი გადავიდა „საქონელი და მომსახურების“ მუხლში, დეპარტამენტის მიერ ჩასატარებელი ვაკანტური ადგილების კონკურსის ხარჯებისთვის.
