აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის  განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტროს 2019 წლის რესპუბლიკური ბიუჯეტის
სამი კვარტლის შესრულების მიმოხილვა
აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტრო 2019 წელს განათლების მიმართულებით ახორციელებს ხუთ პროგრამას: საგანმანათლებლო დაწესებულებების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება და ინვენტარით აღჭურვა, განათლების ხელმისაწვდომობის გაზრდა, განათლების ხარისხის გაუმჯობესება, აჭარაში მოქმედი სახელმწიფო უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებების სამეცნიერო კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობა და ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება, საჯარო სკოლების საპანსიონო მომსახურების, გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა. 
პროგრამა - საგანმანათლებლო დაწესებულებების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება  და ინვენტარით აღჭურვა მოიცავს ორ ქვეპროგრამას. 
ქვეპროგრამის - საჯარო სკოლების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება 
საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 3 272,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 3 230,1ათას ლარს.

საანგარიშო პერიოდში მიმდინარეობს ათი საჯარო  სკოლის მშენებლობა, სულ გაწეული 1 797,7 ათასი ლარი:
ხულოს მუნიციპალიტეტის სოფელ განახლების საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ბილდ მენეჯმენტი“, რომელიც დაფინანსებულია 346,8 ათასი  ლარით. განხორციელდა ძველი შენობის დემონტაჟი, დასრულებულია ახალი შენობის საძირკველის მოწყობითი სამუშაოები;
ხულოს მუნიციპალიტეტის სოფელ ბეღლეთის საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ამხანაგობა ბალავარი ჯგუფი“, განხორციელდა ძველი შენობის დემონტაჟი, მიმდინარეობს  ახალი შენობის საძირკველის მოწყობითი სამუშაოები; 
დაბა შუახევის საჯარო საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნიკა“, რომელიც დაფინანსებულია 58,4 ათასი  ლარით. განხორციელდა ძველი შენობის დემონტაჟი, მიმდინარეობს ახალი შენობის საძირკველის მოწყობითი სამუშაოები;
დაბა ქედის საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნევ სტაილ ბილდინგი“, რომელიც დაფინანსებულია 187,8 ათასი  ლარით. განხორციელდა სკოლის ძირითაი შენობის სახურავის, ფასადის და ეზოს სარეაბილიტაციო სამუშაოები, მიმდინარეობს სპორტული დარბაზის საძირკვლის მოწყობითი სამუშაოები;
ხელვაჩაურის მუნიციპელიტეტის სოფელ ქედქედის საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ვექტორი“, რომელიც დაფინანსებულია 454,4 ათასი ლარით. განხორციელდა ძველი შენობის დემონტაჟი, დასრულებულია საძირკვლის მოწყობითი სამუშაოები, მიმდინარეობს შენობის კონსტრუქციის მშენებლობა;
ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ ფერიის საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მტმ“, რომელიც დაფინანსებულია 206,6 ათასი ლარით. განხორციელდა ძველი შენობის დემონტაჟი, მიმდინარეობს  ახალი შენობის საძირკველის მოწყობითი სამუშაოები; 
ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ მახოს საჯარო სკოლის მშენებლობა- სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნიკა“; - მიმდინარეობს სპორტული და სააქტო დარბაზის  საძირკვლის მოწყობითი სამუშაოები; 
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ ოჩხამურის საჯარო სკოლის მშენებლობა  - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მარდი“, მიმდინარეობს დაწყებითი კორპუსის  ძველი შენობის დემონტაჟი;  
ბათუმის N6 საჯარო სკოლის არსებული კორპუსის ნაწ/რეაბილიტაცია და მეორე კორპუსის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს ალიგატორი პროვაიდერ ჯორჯია“, განხორციელდა ტერიტორიის შემოღობვა, დაწყებულია ახალი შენობისთვის საძირკვლის მოწყობითი სამუშაოები;
ბათუმის N23 საჯარო სკოლის მშენებლობა - სამუშაოებს ახორციელებს შპს ალიგატორი პროვაიდერ ჯორჯია“, რომელიც დაფინანსებულია 543,7 ათასი ლარით.  დასრულებულია საძირკვლის მოწყობითი სამუშაოები, მიმდინარეობს კონსტრუქციული სამუშაოების მშენებლობა;
მიმდინარე პერიოდში დასრულებულია ორი საჯარო სკოლის სარეაბილიტაციო სამუშაოები და მიმდინარეობს 13 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია, რაზეც გაწეულია ხარჯი - 1 151,4 ათასი ლარი, ხოლო 5 საჯარო სკოლაზე გამოცხადებულია ტენდერი;
ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ წინსვლას საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია  - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ალსოფ“, ხარჯი გაწეულია 29,3 ათასი ლარი.  დასრულებულია შენობის სახურავის რეაბილიტაცია; 

ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ გვარას საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია-სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მარდი“, ხარჯი გაწეულია 172,1 ათასი ლარი. დასრულებულია შენობის სახურავისა და ფასადის რეაბილიტაცია. კეთილმოწყობილია სკოლის ეზო; 
ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ ქვედა მახოს საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნიკა“, ხარჯი გაწეულია 17,1 ათასი ლარი. დასრულებულია საქვაბის მშენებლობა და ეზოს კეთილმოწყობა, საბოლოო ანგარიშსწორება განხორცილდება მიღება-ჩაბარების გაფორმების შემდეგ; 
ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ ახალშენის N1 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია – სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ალსოფ“, ხარჯი გაწეულია 181,5 ათასი ლარი. შეიცვალა შენობის სახურავი და განხორციელდა ფასადის  რეაბილიტაცია, დასრულების ეტაპზეა სპორტული დარბაზის კეთილმოწყობა;
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ ბობოყვათის საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ხარისხი“, ხარჯი გაწეულია 224,3 ათასი ლარი, მიმდინარეობს სპორტული დარბაზისა და სააქტო დარბაზის რეაბილიტაცია; 
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ აჭყვისთავის საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მშენებელი 2017“, ხარჯი გაწეულია 98,0 ათასი ლარი, დასრულებულია სპორტული დარბაზის რეაბილიტაცია, მიმდინარეობს შენობის ფასადის რეაბილიტაცია; 
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ ხალას საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია-სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მშენებელი 777-7“, ხარჯი გაწეულია 183,3 ათასი ლარი, დასრულებულია შენობის სრული რეაბილიტაცია, მიმდინარეობს გათბობის სისტემის კეთილმოწყობა;
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ ზედა აჭყვას საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია -  სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ხარისხი“, ხარჯი გაწეულია 11,2 ათასი ლარი, მიმდინარეობს და დასრულების ეტაპზეა სახურავის რეაბილიტაცია;
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ კვირიკეს N1 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია -სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ბაკუ“, ხარჯი გაწეულია 3,3 ათასი ლარი,  მიმდინარეობს გათბობის სისტემის, სპორტული დარბაზისა და ღია მოედნის მოწყობითი სამუშაოები;
ქობულეთის მუნიციპალიტეტის სოფელ ჩაქვის N1 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ხარისხი“, ხარჯი გაწეულია 91,5 ათასი ლარი,   დასრულებულია შენობის ფასადის სარეაბილიტაციო სამუშაოები, მიმდინარეობს სპორტული დარბაზის სარეაბილიტაციო სამუშაოები; 
ქობულეთის N6 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ხარისხი“, ხარჯი გაწეულია 18,7 ათასი ლარი, დასრულებულია პირველი სართულის ნაწილობრივი რეაბილიტაცია, მიმდინარეობს ფასადისა და ღია სპოირტული მოედნის მოწყობითი სამუშაოები; 
ბათუმის N11 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ბაკუ“, ხარჯი გაწეულია 3,6 ათასი ლარი, მიმდინარეობს ღობის სარეაბილიტაციო სამუშაოები; 
სსიპ ბათუმის N1 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია -სამუშაოებს ახორციელებს  შპს „ელიტელი“, შპს „ამრ“  და შპს „ენერგო პრო ჯორჯია“, ხარჯი გაწეულია 53,9 ათასი ლარი, განხორციელდა ელექტრო სამუშაოების შესყიდვა, კედლის კონდენცირება და ელექტრო სიმძლავრის გაზრდა, დასრულებულია კორპუსებს შორის გადასასვლელი მოწყობილობა, რომლის ანგარიშსწორება განხორციელდება მიღება-ჩაბარების შემდეგ; 
ბათუმის N26 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ბეგური“, ხარჯი გაწეულია 63,6 ათასი ლარი, დასრულებულია შენობის შიდა ნაწილობრივი რეაბილიტაცია (საკლასო ოთახები, დერეფანი, სველი წერტილები), საბოლოო ანგარიშსწორება განხორციელდება მიღება-ჩაბარების შემდეგ; 
ბათუმის N27 საჯარო სკოლის რეაბილიტაცია - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მშენებელთა ჯგუფი“, მიმდინარეობს საქვების მშენებლობა და ღობის მონტაჟი;
შესყიდულია 28 საჯარო სკოლის საპროექტო-სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაცია თანხით 210,4 ათასი ლარი,  მიმდინარეობს ოთხ პროექტის შესყიდვაზე ხელშეკრულების გაფორმება და 16 პროექტის შესყიდვაზე გამოცხადებულია ტენდერი;
გაწეულია აგრეთვე ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებისა და სამივლინებო ხარჯები 21,8 ათასი ლარის ოდენობის, ხოლო ტექნიკური ზედამხედველობაზე 48,8 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 98,7 % 

ქვეპროგრამის - საჯარო სკოლების მატერიალური ბაზის გაუმჯობესება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 372,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 326,3 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

შეძენილია 20 საჯარო სკოლისთვის მხატვრული ლიტერატურა, თანხით 88,9 ათასი ლარი; 10 საჯარო სკოლა უზრუნველყოფილია ფიზიკის ელექტრონული ლაბორატორით,  თანხით 50,0 ათასი ლარი;
შეძენილია 5 საჯარო სკოლისთვის  ლაბორატორიის კომპლექტი, თანხით 51,1 ათასი ლარი; 
შეძენილია 6 საჯარო სკოლისთვის თანამედრო ინვენტარი, თანხით 58,5 ათასი ლარი;
20 საჯარო სკოლა აღჭურვილია სპორტული ინვენტარით, თანხით 77,8 ათასი ლარი;
შერულების დაბალი პროცენტული მაჩვენებელი გამოწვეულია შპს „ეგლო ჯორჯიას“ მიერ სახელშეკრულებო ვადის დარღვევის გამო. კერძოდ,  ხელშეკრულებით გათვალისწინებული სასკოლო ინვენტარის მოწოდება უნდა დასრულებულიყო მესამე კვარტალში, თუმცა 15 სკოლის ნაცვლად ინვენტარი შეტანილია მხოლოდ 6 სკოლაში. ინვენტარის შეტანა დასრულდება მეოთხე კვარტალში, საბოლოო ანგარიშსწორება განხორცილდება მიღება-ჩაბარების შემდეგ;
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 87,6 % 

პროგრამა  - განათლების ხელმისაწვდომობის გაზრდა მოიცავს ოთხ ქვეპროგრამას. 

ქვეპროგრამის - ვასწავლოთ მომავალი წარმატებისთვის საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 260,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 207,9 ათას ლარს.

 ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

2019  წლის ცხრა თვეში ქვეპროგრამით გათვალისწინებული მაღალმთიანი აჭარის (ქედა, შუახევი, ხულო) საჯარო სკოლებში არსებული სხვადასხვა საგნის მასწავლებლის დეფიციტის შესავსებად სულ დასაქმებულია 30 პედაგოგი და დაფინანსებულია 2 საზაფხულო სკოლა;
შერულების დაბალი პროცენტული მაჩვენებელი გამოწვეულია რადგან საჯარო სკოლებში მიმდინარე მასწავლებელთა შესარჩევი კონკურსების გამო ქვეპროგრამაში დასაქმებულ მასწავლებლებთან ხელშეკრულებები სექტემბრის თვეში არ გაგრძელებულა, (ეკონომია 24,2 ათასი ლარი) ასევე საზაფხულო სკოლების ორგანიზებისთვის გათვალისწინებული იყო 40,0 ათასი ლარი, თუმცა დაფინანსებული ორი პროექტის საერთო ხარჯმა შეადგინა 27,9 ათასი ლარი;
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 80,0 % 

ქვეპროგრამის - სტუდენტთა დახმარება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 533,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 532,8 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

უმაღლესი განათლების ხელშეწყობის მიზნით დაფინანსდა სოციალურად დაუცველი,  ობოლი, მრავალშვილიანი ოჯახისა და მაღალმთიანი რეგიონის 497 ბენეფიციარის  სწავლება;  

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 % 
ქვეპროგრამის - უმაღლესი განათლების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 107,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 90,4 ათასი ლარი. 

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

საანგარიშო პერიოდში დაფინანსდა 4 საჯარო ლექცია თანხით 6,7 ათასი ლარი: 

1. ნანა შარიქაძე - „ქართული პროფესიული მუსიკა“;
2. გიორგი კრავეიშვილი - „სამხრეთ დასავლეთ საქართველოს მუსიკალური ფოლკლორი“;
3. ალექსანდრე ხარაზიშვილი - „ სიმრავლის და ზომის თეორია“;
4. პაატა კერვალიშვილი „ბირთული გამოსხივების ბორის იზოტოპები“.
დაფინანსდა 11 აპლიკანტის სამეცნიერო ღონისძიებებში მონაწილეობა თანხით 26,3 ათასი ლარი:

1. ეთერ სარალიძე - 3,0 ათასი ლარი;
2. გიორგი აბუსელიძე - 3,0 ათასი ლარი;

3. ნუგზარ ღომიძე - 2,3 ათასი ლარი;
4. მაკა მურადაშვილი - 3,0 ათასი  ლარი;
5. ლალი თავაძე - 2,0 ათასი ლარი;
6. ლია დავითაძე - 2,0 ათასი ლარი;
7. ივდით დიასამიძე - 2,0 ათასი ლარი;
8. როინ მალაყმაძე - 2,2 ათასი ლარი;
9. გიორგი გაბედავა - 2,2 ათასი ლარი;
10. ვლადიმერ ღლონტი -  2,6 ათასი ლარი;
11. ნათია ქათამაძე - 2,0 ათასი ლარი;
მოეწყო ორი სეზონური სკოლა, საანგარიში პერიოდში გაწეულია ხარჯი 35,6 ათასი ლარი, კერძოდ, სოციალური მუშაობის სერტიფიცირების პროგრამა - ა(ა)იპ სოციალური კვლევისა და ანალიზის ინსტიტუტი და კონსტიტუციური დემოკრატიის საზაფხულო სკოლა ფიზიკური პირი მალხაზ ნაკაშიძე;
განხორციელდა 1 კონფერენციის ორგანიზება თანხით 21,8 ათასი ლარი კერძოდ, გამოყენებითი ელექტრომაგნიტური ინჟინერია - მე-11 საერთაშორისო კონფერენცია -  სსიპ ბათუმის შოთა რუსთაველის სახელმწიფო უნივერსიტეტი;
გეგმის აუთვისებლობა ძირითადად გამოწვეულია რადგან 22-26 სექტემბერს გაიმართა სსიპ ბათუმის სახელმწიფო საზღვაო აკადემიის „International Maritime Lectures Association Conference“ - კონფერენცია, თუმცა თანხის გადარიცხვა განხორციელდება მეოთხე კვარტალში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 84,5 % 

ქვეპროგრამის - სწავლა საზღვარგარეთ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 551,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 548,6 ათას ლარს. 

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
საანგარიშო პერიოდში დაფინანსდა 46 სტუნდეტის სწავლა საზღვარგარეთ თანხით 548,6  ათასი ლარი. 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 99,6 % 
პროგრამა  - განათლების ხარისხის გაუმჯობესება მოიცავს ერთ ქვეპროგრამას. 

ქვეპროგრამის - კონკურსები და ოლიმპიადები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 276,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 215,0 ათასი ლარი. 

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

საანგარიშო პერიოდში სხვადასხვა ოლიმპიადებში გამარჯვებული მოსწავლეებისათვის შესყიდულია 30 ერთეული პორტატული კომპიუტერი თანხით 36,1 ათასი ლარი.  სხვადასხვა კონკურსებში გამარჯვებულლი მოსწავლეებისათვის შესყიდულია 87 ერთეული პლანშეტი თანხით 23,0 ათასი ლარი, 4 ყურსასმენი და 4 ენერგობანკი თახით 0,4 ათასი ლარი, ასევე გაწეულია დაჯილდოვების ორგანიზების ხარჯები თანხით 2,4 ათასი ლარი. 

საანგარიშო პერიოდში განხორციელდა შემეცნებითი ექსკურსიები საბაზო საფეხურის ქედის, შუახევისა და ხულოს მუნიციპალიტეტების სკოლების წარჩინებული 315 მოსწავლეებისთვის თანხით 27,5 ათასი ლარი. ასევე საბაზო საფეხურის დამამთავრებელი კლასის წარჩინებული მოსწავლეებისათვის მოეწყო თურქეთის სამეცნიერო ბანაკში მონაწილეობა თანხით 72,9 ათასი ლარი. განხორციელდა პოლონელი მოსწავლეების (12 პირი) საპასუხო ვიზიტი, თანხით 18,9 ათასი ლარი;
დაფინანსებულია 15 სკოლის 18 სასკოლო კლუბის ინიციატივა თანხით 29,9 ათასი ლარი.
დაფინანსდა ესეების კონკურსი თანხით 3,9 ათასი ლარი; 
გეგმის აუთვისებლობა 61.0 ათასი ლარი ძირითადად გამოწვეულია იმით, რომ  ქართველი მოსწავლეების ვიზიტი პოლონეთში ნაცვლად მესამე კვარტალისა განხორციელდა მეოთხე კვარტალში; 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 77,9 % 

პროგრამა - აჭარაში მოქმედი სახელმწიფო უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებების სამეცნიერო კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობა და ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება მოიცავს ოთხ ქვეპროგრამას: სსიპ „ბათუმის შოთა რუსთაველის სახელმწიფო უნივერსიტეტი“, სსიპ „სასწავლო უნივერსიტეტი - ბათუმის სახელმწიფო საზღვაო აკადემია“, სსიპ „ბათუმის ხელოვნების სასწავლო უნივერსიტეტი“და ა(ა)იპ - საქართველოს საპატრიარქოს წმინდა ტბელ აბუსერისძის სახელობის სასწავლო უნივერსიტეტი. 
ქვეპროგრამის - სსიპ „ბათუმის შოთა რუსთაველის სახელმწიფო უნივერსიტეტი“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1 029,9 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი კი - 1 019,9 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

სამეცნიერო-კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობის მიზნით დაფინანსდა აგრარული და მემბრანული ტექნოლოგიების ინსტიტუტის, ფიტოპათოლოგიისა და ბიომრავალფეროვნების ინსტიტუტისა და ნიკო ბერძენიშვილის ინსტიტუტში დასაქმებული პერსონალის შრომის ანაზღაურება - 732,0 ათასი ლარი. 
ქ. ბათუმში, რუსთაველი/ნინოშვილის ქ.32/35-ში მდებარე ბსუ პირველი და მეორე კორპუსის ნაწილი გადახურულია, თანხით 287,9 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 99,0 % 

ქვეპროგრამის - სსიპ - სასწავლო უნივერსიტეტი-ბათუმის სახელმწიფო საზღვაო აკადემია საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 56,8 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი კი - 36,9 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

შეძენილია სამანქანე განყოფილების სარეაბილიტაციო-სარემონტო სამუშაოებისათვის საჭირო საპროექტო-სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაცია თანხით 4,9 ათასი ლარი, შესყიდულია ხანძარსაწინააღმდეგო სისტემა და მის დამონტაჟებასთან დაკავშირებული მომსახურებები თანხით 32,0 ათასი ლარი. 

შესრულების დაბალი პროცენტული მაჩვენებელი გამოწვეულია რადგან სპეციფიკურია სარემონტო სამუშაოების ჩატარება, რომელიც გულისხმობს განყოფილების ორ სართულად გაყოფას და რკინის კონსტრუქციების მონტაჟს, ლაბორატორიებისა და მძლავრი მოწყობილობების განსათავსებლად, შესაბამისად სამუშაოების დასრულება გადავიდა მეოთხე კვარტალში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 65,0% 

ქვეპროგრამის - სსიპ - ბათუმის ხელოვნების სასწავლო უნივერსიტეტი საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 568,0 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი კი -  486,4 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

დაფინანსებულია უნივერსიტეტში აკადემიური უმაღლესი პროფესიული, საბაკალავრო და სამაგისტრო პროგრამების განხორციელების მიზნით პროფესორ მასწავლებელების შრომის ანაზღაურება - 446,7 ათასი ლარი. 

გაწეულია შენობის სახანძრო უსაფრთხოებით აღჭურვისათვის  4,9 ათასი ლარი, ავტორიზაციის საფასურისათვის 30,0 ათასი ლარი და სასწავლო თეატრის სცენის ჩაცმულობის საპროექტო-სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაციის შესყიდვისათვის 4,8 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამაში 81,6 ათასი ლარის აუთვისებლობა გამოწვეულია სასწავლო წლის გვიან დაწყების გამო (21,3 ათასი ლარი) და  ტენდერის მიმდინარეობის გაჭიანურებით, რის გამოც ხელშეკრულების გაფორმება განხორცილედა 2019 წლის სექტემბეში, შესაბამისად დარჩენილი (60,3 ათასი ლარი) რესურისის ათვისება განხორციელდება მეოთხე კვარტალში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 85,6% 

ქვეპროგრამის - ა(ა)იპ - საქართველოს საპატრიარქოს წმიდა ტბელ აბუსერისძის სახელობის სასწავლო უნივერისტეტის საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 116,4 ათას ლარს, საკასო ხარჯი კი 34,0 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

სასწავლებლის კომუნალური ხარჯებისათვის გაწეულია 34,0 ათასი ლარი;
საანგარიშგებო პერიოდში გარე საკანალიზაციო სისტემების მოწყობისა და კომუნალურ ხარჯებისათვის გათვალისწინებული 82,4 ათასი ლარი ათვისებული იქნება მეოთხე კვარტალში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 29,2 % 

პროგრამა - საჯარო სკოლების საპანსიონო მომსახურების, გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა მოიცავს ორ ქვეპროგრამას.

ქვეპროგრამის - საპანსიონო მომსახურების მქონე საჯარო სკოლების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 517,2 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი კი -  440,8 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

საჯარო სკოლებში: სსიპ „სოფელ სალიბურის საჯარო სკოლა“, სსიპ „ჩაისუბნის N2 საჯარო საკოლა“, სსიპ „ქედის მუნიციპალიტეტის ფრიდონ თურმანიძის სახელობის სოფელ მერისის საჯარო სკოლა“ და სსიპ „დაბა შუახევის საჯარო სკოლა“, რომლებიც ახორციელებენ  საპანსიონო  მომსახურებას,  საანგარიშო პერიოდში განხორციელდა თვეში საშუალოდ 245 ბავშვის საპანსიო მომსახურება, მათი საცხოვრებელი მატერიალური ბაზის კეთილმოწყობა, სასწავლო გარემოს სტანდარტებთან მისადაგება, ხარისხიანი ზოგადი განათლების მიღების უზრუნველყოფა.
ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია კვების ხარჯებში წარმოქმნილი ეკონომიით (ტენდერის ეკონომია დაფიქსირებული დაბალი ფასების გამო და ასევე ქვეპროგრამის ფარგლებში გათვალისწინებული 337 ბავშვიდან საანგარიშო პერიოდში საშუალოდ 245 ბავშვს გაეწია საპანსიო მომსახურება). 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 85,2 % 

ქვეპროგრამის - გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 211,7 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი კი -  171,7 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ზოგად საგანმანათლებლო დაწესებულებებში ინგლისური ენისა და ფიზიკა- მათემატიკის გაძლერებული საწავლების მიზნით 460 მოსწავლემ უცხო ენის სწავლების გაძლიერებული კურსები გაიარეს ქ. ბათუმის N4 საჯარო სკოლაში და 360 მოსწავლემ ფიზიკა-მათემატიკის გაძლიერებული კურსი ქ.ბათუმის N6 ფიზიკა-მათემატიკის საჯარო სკოლაში. საგნების გაძლერებული სწავლა ხელს უწყობს მოსწავლეთა აკადემიური მოსწრების ამაღლებას. სულ გაწეულია 50,3 ათასი ლარი.
 ქ.ბათუმის N26 საჯარო სკოლაში ინკლუზიური სწავლება განხორციელდა სპეციალური საგანმანათლებლო საჭიროების მქონე 40 მოსწავლეთათვის. სსიპ ქალაქ ბათუმის N3 საჯარო სკოლაში განხორციელდა შემოქმედებითი უნარების განვითარება-არტ-თერაპია და ინკლუზიური სპორტი მხედველობის დარღვევის მქონე 7 მოსწავლისათვის. სსიპ ქალაქ ბათუმის N17 საჯარო სკოლაში განხორციელდა აუტისტური სპექტრის 3 მოსწავლისათვის საგანამანათლებლო მომსახხურება- შშმ მოსწავლეები სასწავლო პროცესის განმავლობაში უზრუნველყოფილი არიან მათვის საჭირო სასწავლო საგანმნათლებლო მომსახურებით. სულ გაწეულია 111,5 ათასი ლარი; 

გაწეულია პროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 9,9 ათასი ლარი;
40,0 ათასი ლარის აუთვისებლობა ძირითადად გამოწვეულია - სსიპ ქალაქ ბათუმის N26 საჯარო სკოლის (ინკლუზიური სწავლება) კვების, და საწვავის ხარჯებში წარმოქმნილი ეკონომიით. სსიპ ქალაქ ბათუმის N6 ფიზიკა-მათემატიკის საჯარო სკოლის (ფიზიკა-მათემატიკის გაძლიერებული კურსით სწავლება) ქვეპროგრამით მოსარგებლე პერსონალის სექტემბრის თვის შრომის ანაზღაურება დაფინანსდა ოქტომბრის თვეში, ანალოგიური მდგომარეობაა N17 და N3 საჯარო სკოლების ქვეპროგრამით მოსარგებლე პერსონალის შემთხვევაში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 81,1 % 

აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტრო 2019 წელს კულტურის განვითარება, ხელშეწყობა და პოპულარიზაციის  მიმართულებით ახორციელებს ექვს პროგრამას.

პროგრამა - კულტურის პოპულარიზაცია და შემოქმედებითი ინდუსტრიების განვითარების ხელშეწყობა მოიცავს ოთხ ქვეპროგრამა.
ქვეპროგრამის - კულტურის ღონისძიებების ორგანიზება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 224,6 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 151,7 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ქვეპროგრამის ფარგლებში ხელი შეეწყო რეგიონში კულტურის  12 ღონისძიების ორგანიზების უზრუნვრლყოფას:
თეატრალური კვარტეტის საქველმოქმედი კონცერტის ორგანიზება - 2,0 ათასი ლარი;

ინტეგრირებული თეატრის „აზდაკის ბაღის“ გასტროლის ორგანიზება (მონაწილეთა ტრასპორტირება, სასტუმროში განთავსება, კვება, პოლიგრაფიული მომსახურება) თანხით - 6,0 ათასი ლარი;
„ჩვენებურების სიმღერა“ ბათუმში კონცერტის ორგანიზება - 10,7 ათასი ლარი;

საერთაშორისო ფესტივალი - აღდგომიდან ამაღლებამდე - 8,7 ათასი ლარი; 
იტალიაში დაგეგმილი საოპერო სპექტაკლ „ბოჰემა“-ში მონაწილეობის მისაღებად ბათუმის მუსიკალური ცენტრის მუსიკოს–შემსრულებლებისა და ბათუმის მელიტონ ბალანჩივაძის ხელოვნების სკოლის ბავშვთა გუნდის მონაწილეობისათვის ხარჯების დასაფარავად (საჰაერო ტრანსორტირება) - 25,6 ათასი ლარი;
ანსამბლ „ქართული ხმების“ კონცერტის ორგანიზება - 3,7 ათასი ლარი;
აჭარის მოდის კვირეული - „Adjara Fashion Week“ – 11,6 ათასი ლარი;
ლიტერატურული ფესტივალი „ზე-კართან“ ორგანიზება - 13,3 ათასი ლარი;
ახალგაზრდა თაობის ვირტუოზი მუსიკოსების გალა-კონცერტის ორგანიზება - 4,5 ათასი ლარი;

პროექტი - გლომუსი 2019 - მსოფლიო მუსიკალური სუბკულტურების შეხვედრა -  14,5 ათასი ლარი;
ინეგოლის კავკასიური ფოლკლორისა და კულტურის საზოგადოებისათვის ხალხური ინსტრუმენტების (საკონცერტო) დამზადება-მოწოდება - 1,1 ათასი ლარი;

ჯაზ-ფესტივალისათვის ვიდეო აპარატურის მონტაჟი - 50,0 ათასი ლარი;

ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია იმ მიზეზის გამო, რომ ლიტერატურული კონკურსის - „ლექსების გამოფენა/ასი სიტყვა“, რეგიონული ფოლკლორული ფესტივალი „ფუძეობა 2019“ და აჭარის მხატვართა შემოქმედებითი კავშირის გამოფენა თბილისში დაფინანსება განხორციელდება ოქტომბრის თვეში. 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 67,5 % 

ქვეპროგრამის - კულტურის თანამედროვე მიმართულებების განვითარების ხელშეწყობა
საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 144,1  ათას ლარს, საკასო ხარჯი 111,9 ათას ლარს.

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:განხორციელდა 
5  თავისუფალი პროექტი თანხით 83,5 ათასი ლარი, კერძოდ:
1. „აჭარის ცნობილი და უცნობი კულტურული მარშრუტები“ – 17,9 ათასი ლარი;

2. „ვიდეოკლიპის გადაღება, რეგიონში ვიდეოგრაფიის განვითარების მიზნით“ – 20,0 ლარი;

3. „მედიART2“, გამოფენა, ფილმების ჩვენებები, მუსიკალური საღამოები - 17,0 ლარი;
4. „შეუზღუდავი ფერადოვნება“ – 3,5 ათასი ლარი;
5. „საერთაშორისო ფესტივალი კერამიკის ალქიმია“ – 25,1 ათასი ლარი;

განხორციელდა 4  სახვითი და მულტიმედიური ხელოვნების პროექტი თანხით 28,4 ათასი ლარი:

„მხატვარ ჯემალ გორგილაძის საიუბილეო პერსონალური გამოფენა ბათუმში“ – 2,1 ათასი ლარი;
წიგნი-ალბომი - „ბათუმი Art“ – 14,4 ათასი ლარი;
ორი ბათუმელი მხატვრის კრასლავაში (ლატვია) გამართულ პლენერში მონაწილეობის მიზნით საჰაერო ტრანსპორტირებით უზრუნველყოფა - 1,8 ათასი ლარი;
პროექტი - „ბათუმი ფოტოდღეები“ – 10,1 ათასი ლარი;

ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია იმის გამო რომ თავისუფალი პროექტები - „საერთაშორისო ფესტივალი კერამიკის ალქიმია“ და „შეუზღუდავი ფერადოვნება“ თავისუფალ პროექტებზე გაფორმებული ხელშეკრულებების შესაბამისად სრულად დაფინანსდება მეოთხე კვარტალში შესრულებული სამუშაოების შესაბამისად  - 25,4 ათასი ლარით;

სახვითი, გამოყენებითი და მულტიმედიური ხელოვნების მხარდაჭერის ფარგლებში - ქუჩის მხატვრობის პროექტი დაფინანსდება - 6,8 ათასი ლარით. აღნიშნულ ღონისძიებაზე ტენდერი გამოცხადდა მესამე კვარტალში, ღონისძიება ჩატარდა ოქტომბრის თვეში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 77,7 % 

ქვეპროგრამის - აჭარაში კინოხელოვნების განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 156,5 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 14,4 ათას ლარს.

 ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
დაიბეჭდა კინოს პროგრამის ბროშურა  თანხით - 0,4 ათასი ლარი. დამზადებულია ბრენდირებული ღვინო თანხით 1,0 ათასი ლარი.
დაფიანსდა: ჯიფონის კინოფესტივალის მონაწილეების საჰაერო ტრანსპორტირებით (თბილისი-რომი-თბილისი) უზრუნველყოფა თანხით 2,4 ათასი ლარი და „DocNomads-TAFU- ბეშუმის საზაფხულო სკოლის“ ორგანიზება, თანხით 10,6 ათასი ლარი;
ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი გამოწვეულია იმის გამო რომ  კინოფესტივალი „ბიაფი“ განხორციელდა მესამე კვარტალში ანგარიშწორება მოხდება ოქტომბრის თვეში თანხით - 13,2  ათასი ლარი.
კინოპროექტების კონკურსი დასრულდა მესამე კვარტალში, გამოვლინდა გამარჯვებული პროექტები: 

1) სრულმეტრაჟიანი ფილმი „წვიმა ორ ნაპირზე“ 

2) სრულმეტრაჟიანი დოკუმენტური ფილმი „რესპუბლიკა“
3) მოკლემეტრაჟიანი მხატვრული ფილმი „სიმინდის ბიჭი“
ფილმების გადაღება დაიწყება ოქტომბრის თვიდან, შესაბამისად ანაზღაურება განხორციელდება შესრულებული სამუშაოს შემდეგ,  თანხით - 128,9 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 9,2 %.

ქვეპროგრამის - შემოქმედებითი ინკუბატორიის მხარდაჭერა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 40,0 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 0,4 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

 
დაიბეჭდა პიარის პრომოუშენის ბროშურა თანხით 0,4 ათასი ლარი.

ქვეპროგრამა ითავლისწინებს ინოვაციური პროექტების შექმნასა და შემოქმედებითი ინდუსტრიის განვითარების ხელშეწყობას. შემოქმედებითი ინდუსტრიების შესახებ ცნობიერების ამაღლების მიზნით ჩატარდა საინფორმაციო სახის შეხვედრები აჭარის მუნიციპალიტეტებში. ოქტომბრის თვეში შეგროვდება მასალები კონკურსში მონაწილეების შესახებ, გამოცხადდება კრეატიული იდეების კონკურსი და დაფინანსდება 5 კონკურსანტის საუკეთესო პროექტი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 1,0 % 

პროგრამის - კულტურის ორგანიზაციების ინსტიტუციური განვითარების ხელშეწყობა მოიცავს  ორ ქვეპროგრამას.

ქვეპროგრამის - სამუზეუმო საქმიანობის განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 27,0 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 20,5 ათას ლარს.

მუზეუმებში მართვის გაუმჯობესების მიზით სამუზეუმო სფეროს ოთხი წარმომადგენელი გაგზავნილი იქნა გერმანიის ფედერაციულ რესპუბლიკაში ქალაქ პოტსდამში, სადაც მუზეუმის თანამშრომლებს ჩაუტარდათ ტრენინგები, გაწეულია ხარჯი 14,7 ათასი ლარი. 
განხორციელდა ბადე ბანერების დამზადებისა და მუზეუმის ფასადზე განთავსების ორგანიზება თანხით 5,0 ათასი ლარი;

ასევე დამზადდა ბრენდირებული ღვინო, თანხით 0,8 ათაის ლარი;

ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია იმის გამო, რომ საანგარიშო პერიოდში გათვალისწინებული საექსპოზიციო საქმიანობის  ხელშეწყობის ტრენინგების ჩატარება ტრენერებთან მოლაპარაკებების შემდგომ მათი სამუშაო გრაფიკიდან გამომდინარე განხორციელდება ოქნტომბერ-ნოემბრის თვეში.  

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 75,9 % 

ქვეპროგრამის - თეატრალური ფესტივალის ორგანიზების მხარდაჭერა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 66,9 ათას ლარს, საკასო ხარჯი კი 3,5 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის მიზანია ბათუმის საერთაშორისო თეატრალური ფესტივალის ორგანიზების, თეატრალური ხელოვნების განვითარების ხელშეწყობა. საანგარიშო პერიოდში დასრულებულია ევროპის სხვადასხვა ქვეყნების თეატრალური დასების ვიზიტის შესახებ მოლაპარაკებები, დეტალურად მიმდინარეობს საორგანიზაციო საკითხებზე მუშაობა. 

ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია იმის გამო, საერთაშორისო თეატრალური ფესტივალის მარკეტინგული მომსახურებისთვის გამოცხადებული პირველი ტენდერი არ შედგა, ხელმეორედ გამოცხადებულ  ტენდერში გამარჯვებული კომპანიასთან შპს „სივრცე“-სთან გაფორმდა ხელშეკრულება  - 48,7 ათას ლარზე, რომლის ანგარიშსწორება განხორცილედება შესრულებული სამუშაოების მიხედვით.
ფესტივალის აღმასრულებელი მენეჯერის/კოორდინატორის ხარჯი - 3,5 ათასი ლარი;
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 5,2 % 

პროგრამის - არამატერიალური კულტურული მემკვიდრეობის დაცვა და პოპულარიზაცია საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 202,5 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 174,6 ათას ლარს.

პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ჩატარდა საქართველოს ქორეოგრაფთა კავშირის მიერ ინიცირებული საერთაშორისო სამეცნიერო-პრაქტიკული კონფერენცია „ქორეოგრაფიული ფოლკლორი - ისტორია და თანამედროვეობა“ თანხით 11,1 ათასი ლარი და აჭარის მუნიციპალიტეტებში მოღვაწე ლოტბარებისა და ქორეოგრაფებისათვის ტრენინგები 17,4 ათასი ლარი;

ჩატარდა აჭარის რეგიონში სიმღერისა და ცეკვის ბავშვთა ფოლკლორული ანსამბლების ოლიმპიადა, სადაც მონაწილეობა მიიღო 2 300-ზე მეტმა შემსრულებელმა და 100-ზე მეტმა ფოლკლორუმა ანსამბლმა. საანგარიშო პერიოდში გაწეულია 33,5 ათასი ლარი. 
სასცენო სამოსი გადაეცა 5 მუნიციპალიტეტის კულტურის ცენტრებთან არსებულ ფოლკლორულ ანსამბლებს თანხით 30,0 ათასი ლარი. 
სასცენო სამოსისა და აქსესუარების გადაცემა მიმდინარეობს ოლიმპიადაში გამარჯვებული  8 ანსამბლისათვის თანხით 24,5 ათასი ლარი;
ღონისძიების - ბავშვთა ფოლკლორული ანსამბლების საქართველოს და საერთაშორისო კონცერტებში, ფესტივალებში და კონკურსებში მონაწილეობის ხელშეწყობის ფარგლებში განხორციელდა:

 ბავშვთა ქორეოგრაფიულ ანსამბლ „ოჰოინანას“ საჰაერო ტრანსპორტირება თანხით 8,6 ათასი ლარი;

ა(ა)იპ აჭარის ქორეოგრაფთა კავშირთან არსებული ქორეოგრაფიული ანსამბლი „ციმციმა“-ს თურქეთის რესპუბლიკის ქალაქ ალანიის კულტურისა და ხელოვნების მე-17 საერთაშორისო ფესტივალზე მონაწილეობის მიზნით საავტომობილო ტრანსპორტირების მომსახურება თანხით 7,0 ათასი ლარი;

ა(ა)იპ აჭარის ქორეოგრაფიულ ანსამბლ „მწვერვალის“ მონაწილეობა პოლონეთის რესპუბლიკის ქ. ბიალისტოკში „Rodlaska Octava Kultur“ საერთაშორისო ფესტივალზე თანხით 9,0 ათასი  ლარი;

ა(ა)იპ ქობულეთის კულტურის ცენტრის სოფელ ჩაისუბნის კლუბთან არსებული ბავშვთა ქორეოგრაფიული ანსამბლის „ჩაქურა“ მონაწილეობა თურქეთის რესპუბლიკის ქალაქ ინეგოლში“ ჩვენებურების საერთაშორისო ფესტივალზე“ (ოლიმპიადის გამარჯვებული ანსამბლი) თნხით 9,5 ათასი ლარი;

აჭარის რეგიონში სიმღერისა და ცეკვის ბავშვთა ფოლკლორული ანსამბლების ოლიმპიადის გამარჯვებულის (გრან-პრის მფლობელი) შუახევის მუნიციპალიტეტის სოფელ მახალაკიძეების საჯარო სკოლის ანსამბლი „მარეთი“-ის  საავტომობილო ტრანსპორტირება თანხით  10,0 ათასი  ლარი.

პროგრამის მხარდაჭერის ფარგლებში შესყიდულია სასცენო აქსესუარი სასაჩუქრე 46 ცალი ყაბალახი თანხით 2,0 ათასი ლარი. 
ხალხური რეწვის პროდუქციის განვითარების მიზნით, კონკურსის წესით დაფინანსდა 12 ოსტატი თანხით 12,0 ათასი ლარი.

ქვეპროგრამის შესრულების დაბალი მაჩვენებელი ძირითადად გამოწვეულია იმის გამო რომ საანგარიშგებო პერიოდში დაგეგმილი ღონისძიება ტრადიციული რეწვის ოსტატების პროდუქციის განვითარება (13,5 ათასი ლარი)  გადაიდო ოქტომბრის თვეში შესაბამისად ანგარიშსწორება გამხორციელდება შესრულების შესაბამისად.
ღონისძიება სასცენო სამოსის და აქსესუარების შეძენა (ოლიმპიადაში გამარჯვებული არანაკლებ 8 ანსამბლი) ხორციელდება ეტაპობრივად, მოწოდებული სამოსის შესაბამისად  (14,4 ათასი ლარი).

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 86,2 % 

პროგრამის - კულტურის სფეროს წარმომადგენელთა პროფესიული განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 143,0 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 113,7 ათას ლარს. პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა 15 ღონისძიება თანხით 95,8 ათასი ლარი: 

1. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - გიორგი ბოლქვაძე, ლუკა ბესელია - „ქართველი მხატვრების  ნამუშევრების გამოფენა ვენეციასა და პარიზში“ -  8,3 ათასი ლარით;

2. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა  - „ლაშა კუკულაძის (სასცენო სახელი - ლაშა გურული) მონაწილეობა ღონისძიებაში Honey Loops“ - 3,7 ათასი ლარით;

3. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ნინო ჩხაიძე - „კულტურის მენეჯერების გადამზადება შემოქმედებითი ინკუბატორების მუშაობის სპეციფიკის მიმართულებით“ - 5,5 ათასი ლარით;

4. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - მაია ჭყონია, ქეთევან ვაჩეიშვილი - „ბათუმელ მხატვარ ქალთა გამოფენა პარიზში „Galerie Beaute Du matin Calme“-ში“ - 8,3 ათასი ლარით;

5. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა  - ირინა ტორონჯაძე, დიანა თალაკვაძე - „ბათუმელ მხატვარ ქალთა გამოფენა პარიზში „Galerie Beaute Du matin Calme“-ში“ - 8,3 ათასი ლარით;

6. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ფოლკლორული ანსამბლი „მარეთი“ - „უკრაინის რესპუბლიკაში ფოლკლორულ პროექტში - „მეგობრობის ხიდი“ - მონაწილეობა“ - 5,6 ათასი ლარით;

7. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ბექა ტაბაღუა - „კერამიკის საერთაშორისო სიმპოზიუმი ლატვიაში - „ლაბორატორია 2019“ - 1,6 ათასი ლარით;

8. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ვია „ზღვის შვილების“ შემოქმედებითი ჯგუფის მონაწილეობა კონკურსში „Arpeggio – International Singing Competition” (არპეჯიო საერთაშორისო სიმღერის კონკურსი) - 8,4 ათასი ლარით;

9. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა  - „ხელოვანთა ჯგუფის - გიორგი ფუტკარაძე, გოგა ლორია - მონაწილეობა 28-ე საერთაშორისო ფესტივალში „სლავური ბაზარი“ - 5,5 ათასი ლარით;

10. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ბექა ბოლქვაძე - „პოლონეთში საერთაშორისო სიმპოზიუმში მონაწილეობა“ - 1,4 ათასი ლარით;

11. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - „ქ. ბათუმის ვახტანგ ჭაბუკიანის სახელობის კლასიკური ბალეტის სკოლის შემოქმედებითი ჯგუფის მონაწილეობა „ცეკვის საზაფხულო კამპუსსა“ და კონკურსში „დანცაფირენცე 2019“ ქალაქ ფლორენციაში (იტალია)“ - 8,6 ათასი ლარით;

12. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ანატოლი ძნელაძე, გიორგი ნაკაშიძე - „გამოფენა „ემოციები“ და ვიდეო ჩვენება - „ქართული ფოტოგრაფიის ისტორია“ - 7,9 ათასი ლარით;

13. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა - ა(ა)იპ ექსპერიმენტული თეატრი ყველგან - „უნგრეთში, ქ. ვაშვარის საერთაშორისო თეატრალურ ფესტივალში მონაწილეობა“ - საანგარიშო პერიოდში 9,9 ათასი ლარით;  
14. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა ხელოვანთა ჯგუფი წარმოდგენილი ნათელა ნაგერვაძის სახით - „ტრადიციული რეწვის სახელოსნოების მეორე საერთაშორისო ფესტივალში მონაწილეობა“ (ახალციხის ციხე, რაბათი) – 3,1 ათასი ლარი;
15. მობილობის ხელშეწყობის საგრანტო კონკურსის ფარგლებში დაფინანსდა ქორეოგრაფიული ანსამბლი „ზე-კართან“ - მოლდოვეთის რესპუბლიკის ქალაქ კაგულში საერთაშორისო რიგით მე-16 ფოლკლორულ ფესტივალში მონაწილეობა“ – 9,7 ათასი ლარი;
 ღონისძიების სახელოვნებო განათლების ხელშეწყობის ფარგლებში დაფინანსდა მუსიკის საერთაშორისო საზაფხულო აკადემია და ფესტივალი (MISA) თანხით 17,5  ათასი ლარით.

პროგრამის განხორციელების მხარდაჭერის ხარჯის კომპონენტში განხორციელდა ბროშურების ბეჭდვა თანხით - 0,4 ათასი  ლარი.

გეგმასა და ფაქტს შორის 29,3 ათასი ლარის აუთვისებლობა ძირითადად გამოწვეულია: ღონისძიების საქართველოს და საერთაშორისო ფესტივალებში, კონკურსებში, გამოფენებში და სხვა ღონისძიებებში მონაწილეობის ხელშეწყობის ფარგლებში მიღებული ეკონომიით. ღონისძიების სახელოვნებო განათლების ხელშეწყობა ფარგლებში ელ. ტენდერში გამარჯვებულ მიმწოდებლებთან გაფორმებულია ხელშეკრულებები,  ანგარიშსწორება განხორციელდება მეოთხე კვარტალში, ასევე, მომსახურების შესყიდვაზე გამოცხადებულია ელ. ტენდერი, შესაბამისად, ხელშეკრულება გაფორმდება და თანხა გადაირიცხება მეოთხე კვარტალში. პროგრამის განხორციელების მხარდაჭერის ხარჯის ფარგლებში დარჩენილი რესურსი ათვისებული იქნება მეოთხე კვარტალში.
   ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 79,5 % 

პროგრამის - კულტურული ტურიზმის განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 410,1 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 310,6 ათას ლარს. 
პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა
ჩატარდა „ანიმაციური ფილმების საერთაშორისო ფესტივალი“ თანხით 42,0 ათასი ლარი;
ჩატარდა „Black sea sound“ თანხით 42,1 ათასი ლარი;

ჩატარდა  „გენუის ახალგაზრდა მუსიკოსთა საერთაშორისო ფესტივალი“ - "ბათუმის ცის ქვეშ“ თანხით 55,0 ათასი ლარი;
ჩატარდა  „საავტორო კინოს ბათუმის საერთაშორისო ფესტივალი“ თანხით 33,2 ათასი  ლარი;
ჩატარდა  სტუდენტური თეატრების ფესტივალი „დებიუტი“ თანხით - 27,1 ათასი ლარი;
ჩატარდა  „ცეკვის საერთაშორისო ფესტივალი - ბათუმი 2019“ თანხით 8,4 ათასი ლარი;
ჩატარდა „ბათუმის შავი ზღვის მუსიკალური და ხელოვნების საერთაშორისო ფესტივალი“ თანხით 34,9 ათასი ლარი;
ჩატარდა „წელიწადის ოთხი დრო - მეგობრობის პალიტრა“  თანხით 17,4 ათასი ლარი;
ჩატარდა „ბათუმი არტ ფესტ - არგანი“ თანხით 37,9 ათასი ლარი.

საანგარიშო პერიოდში დაფინანსდა პოლონური ანსამბლის „Piastuny“-ს შიდა ტრანსპორტირება  2,4 ათასი ლარით და ქალაქ ბათუმში დათო ევგენიძის საიუბილეო კონცერტის ორგანიზება 5,4 ათასი ლარით.
კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებზე და პროგრამის მხარდაჭერაზე გაწეულია 4,8 ათასი ლარი.
შესრულების დაბალი მაჩვენებელი გამოწვეულია რადგან მიმდინარე ფესტიველებზე, რომლებზეც ხელშეკრულებები გაფორმებულია, სრული ანგარიშსწორება განხორციელდება მეოთხე კვარტალში,  ღონისძიებების დასრულების შემდეგ (60,7 ათასი ლარი), ფესტივალების კონკურსის შედაგად მიღებული ეკონომიით (23,8 ათასი ლარი), ასევე  საერთაშორისო ფესტივალი „ოქროს დელფინი“- ხელოვნება მსოფლიოს გარშემო (15,0 ათასი ლარი) ხარვეზების გამო აღარ დაფინანსდა. 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 75,7 % 

კულტურული მემკვიდრეობის დაცვის, განვითარებისა და პოპულარიზაციის მიზნით სსიპ „აჭარის კულტურული მემკვიდრეობის დაცვის სააგენტო“ 2019 წელს ახორციელებს ქვეპროგრამას - კულტურული მემკვიდრეობის შენარჩუნება და განვითარება.

ქვეპროგრამის საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 523,6 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი 449,3 ათას ლარს.
განხორციელდა სამი კულტურული მემკვიდრეობის ძეგლის მცირე სარეაბილიტაციო სამუშაოები: კერძოდ: ქ. ბათუმში, ზვიად გამსახურდიას ქ.N39-ში აივნის რეაბილიტაცია, ქ. ბათუმში, კ. გამსახურდიას ქ.N36-ში შენობის შიდა ინტერიერის მცირე რეაბილიტაცია, ქ. ბათუმში, ნოე ჟორდანიას ქ.N24-ში შენობის სადარბაზოს რეაბილიტაცია. სულ გაწეულია 33,2 ათასი ლარი.
განხორციელდა სარეაბილიტაციო სამუშაოები გონიო-აფსაროსის ციხეზე, 2 კოშკი,  არქეოლოგიური უბნების კონსერვაცია და ღობის მოწყობითი სამუშაოები, თანხით 106,3 ათასი ლარი.
განხორციელდა გორგასალის ქ.  #24 მდებარე ძეგლის რეაბილიტაცია თანხით 100,4 ათასი ლარი.
განხორციელდა ხინოს ნაეკლესიარის სარეაბილიტაციო სამუშაოები თანხით 14,5 ათასი ლარი.
განხორციელდა ხიხანის ციხის მეორე კოშკის სარეაბილიტაციო სამუშაოები თანხით 19,0 ათასი ლარი;
განხორციელდა ავარიულ მდგომარეობაში მყოფი ძეგლების საპროექტო დოკუმეტაციის შესყიდვა თანხით 47,7 ათასი ლარი;
განხორციელდა  რომაული ბანაკის კვირეულის ორგანიზება თანხით 20,6 ათასი ლარი;
განხორციელდა არქეოლოგიური გათხრების შესახებ წიგნების გამოცემა (წიგნი „ხიხანის ციხე“ ) თანხით 8,0 ათასი ლარი.
განხორციელდა გვარას ციხის, ფიჭვნარის, ბეშუმის, არქეოლოგიური ექსპედიციები. თანხით 99,6 ათასი ლარი;
74,3 ათასი ლარის აუთვისებლობა გამოწვეულია შემდეგი გარემოებით, კერძოდ:

1. საინფორმაციო მარკეტინგული ღონისძიებებისათვის გათვალისწინებული 40,0 ათასი ლარიდან 19,4 ათასი ლარი ათვისებული იქნება მეოთხე კვარტალში, რათა შემოდგომის პერიოდშიც სხვადასხვა აქტივობების ხარჯზე უფრო მიმზიდველი გახდეს გონიოს ციხე ვიზიტორებისათვის.
2. გონიოს არქეოლოგიური გათხრების ექსპედიციის მასშტაბი გაიზარდა შესაბამისად მესამე კვარტალში ვერ განხორციელდა სრულად ექსპედიციის დასრულება, ექსპედიცია დასრულდება ოქტომბრის თვეში და განხორციელდება ანგარისწორება 15,5 ათასი ლარის ოდებობით.

3. არქეოლოგიური გათხრების შესახებ მეორე წიგნის გამოცემის დროს  ტექსტებზე და მის შემდგომ კორექტურაზე მუშაობას დასჭირდა დაგეგმილზე მეტი დრო, შესაბამისად ტენდერი გამოცხადებული იქნება ოქტომბრის თვეში რისთვისაც გათვალისწინებულია 12,0 ათასი ლარი.

4. რომაული ბანაკის ანგარის მოწყობის მიზნით გამოცხადებული ელექტრონული ტენდერი დასრულდა უარყოფითი შედეგით. ოქტომბრის თვეში მესამედ გამოცხადდება ელექტრონული ტენდერი, რისთვისაც გათვალისწინებულია 26,7 ათასი ლარი.
5.  0,7 ათასი ლარი ტენდერის შედეგად მიღებული ეკონომიაა.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 85,8 % 

სპორტის განვითარების ხელშეწყობა და პოპულარიზაციის ხელშეწყობის მიზნით სპორტის დეპარტამენტი 2019 წელს აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის 2019 წლის რესპუბლიკური ბიუჯეტის ცვლილების შემდგომ (2019 წლის 6 ივნისი) ახორციელებს ორ პროგრამას, სპორტის სფეროს მართვას, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს და სპორტის ხელშეწყობის პროგრამას. (აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის 2019 წლის რესპუბლიკური ბიუჯეტის ცვლილების შემდგომ (2019 წლის ივნისი) სპორტისა და ახალგაზრდობის საქმეთა დეპარტამენტს გამოეყო ახალგაზრდობის კომპონენტი, შესაბამისად რეორგანიზაციის თანახმად ჩამოყალიბდა სპორტის დეპარტამენტი და შეიქმნა ახალი ორგანიზაცია სსიპ ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრი). 
პროგრამის - სპორტის ხელშეწყობის  ფარგლებში ხორციელდება ოთხი ქვეპროგრამა. 

ქვეპროგრამის - სპორტული ღონისძიებები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1 742,7 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 1 593,4 ათას ლარს. 
ქვეპროგრამის ფარგლებში დაფინანსდა აჭარის ჩემპიონატების, პირველობებისა და სასწავლო-საწვრთნო შეკრებების ჩატარება, მსოფლიო და ევროპის ჩემპიონატებში, სხვადასხვა საერთაშორისო და რესპუბლიკურ ტურნირებში აჭარის გუნდებისა და სპორტსმენების მონაწილეობა. საანგარიშო პერიოდში კალენდარული გეგმის თანახმად ჩატარდა აჭარაში მოქმედი 38 ფედერაციის 358 ღონისძიება და გაწეული იქნა ხარჯი           1 593,4  ათასი  ლარი.  
აუთვისებლობა ძირითადად გამოწვეულია რადგან ფედერაციების მიერ დაგეგმილი ღონისძიებების ჩატარება გადაიდო წლის ბოლომდე.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 91,4 % 
ქვეპროგრამის -  აჭარის ნაკრები გუნდების წევრთა, მთავარ და პირად მწვრთნელთა მიერ მიღწეული განსაკუთრებული წარმატებების წასახალისებლად ერთჯერადი ფულადი ჯილდოები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 370,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 367,5 ათას ლარს. 

ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

აჭარაში მოქმედი სპორტული ფედერაციის 457 სპორტსმენსა და მწვრთნელს  სხვადასხვა რანგის ჩემპიონატებსა თუ პირველობებში მიღწეული წარმატებებისათვის ქვეპროგრამის ფარგლებში გადაეცა ერთჯერადი ფულადი ჯილდო. 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 99,3 % 

ქვეპროგრამის - სათამაშო და ინდივიდუალურ სახეობათა განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 675,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 565,2 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
საანგარიშო პერიოდის განმავლობაში ჩატარდა 44 სასწავლო-საწვრთნო შეკრება ხელბურთში, ფრენბურთში, წყალბურთში, ფეხბურთში, რაგბში, კალათბურთში, ინდორ ჰოკეიში, თავისუფალ ჭიდაობაში, ბერძნულ რომაულ ჭიდაობაში, მშვილდოსნობაში, ძიუდოსა და ძალოსნობაში. სპორტსმენები ღონისძიებების პროცესში უზრუნველყოფილი იყვნენ ტრანსპორტით, სასტუმროთი და კვებით. ჩასატარებელი ღონისძიებების ზედამხედველობისა და საორგანიზაციო საკითხების მოგვარების მიზნით თითოეული სახეობების მიხედვით სპორტისა და ახალგაზრდობის საქმეთა დეპარტამენტის მიერ შრომითი ხელშეკრულებით აყვანილი იქნა 12 კოორდინატორი.
აუთვისებლობა ძირითადად გამოწვეულია რადგან ქვეპროგრამის განხორციელება დაიწყო თებერვლის თვიდან, ასევე საზაფხულო არდადეგებთან დაკავშირებით ივლისს-აგვისტოში დაგეგმილი ღონისძიებების ჩატარება გადაიდო მეოთხე კვარტალში. დარჩენილი რესურსის 110,3 ათასი ლარის ათვისება მოხდება საანგარიშო წლის ბოლომდე.  
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 83,7 % 
ქვეპროგრამის - მწვრთნელთა, მსაჯთა და სპორტსმენთა სოციალური  მხარდაჭერა და წახალისება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 127,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 113,9 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

2019 წლის ცხრა თვის განმავლობაში ყოველთვიური 187,50 ლარიანი დახმარება გაეწია 61 ბენეფიციარს (102,7 ათასი ლარი), იუბილეებისა და სხვა ღირსშესანიშნავ თარიღებთან დაკავშირებით მატერიალური მხარდაჭერა გაეწია 17 ბენეფიციარს - სულ თანხით 10,2 ათასი ლარი. 1,0 ათასი ლარის ერთჯერადი დახმარება გაეწია სპორტის დამსახურებულ მუშაკის გარდაცვალების გამო მის ოჯახს.
საანგარიშო პერიოდში ქვეპროგრამით დარჩენილია აუთვისებელი თანხა 13,2 ათასი  ლარი, რაც ძირითადად  გამოწვეულია იუბილეებისა და სხვა ღირსშესანიშნავ თარიღებთან დაკავშირებით და სპორტის დამსახურებულ მუშაკთა, მოღვაწეთა და მწვრთნელთა გარდაცვალების შემთხვევაში მხარდაჭერის პუნქტიდან თანხის გაუცემლობის გამო. 

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 89,6 % 
პროგრამის - ახალგაზრდულ საქმეთა სფეროს ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 6,8 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 6,6 ათას ლარს. პროგრამა დასრულებულია (2019 წლის 6 ივნისი).
პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
ღონისძიების „უცხოეთში სხვადასხვა ტრენინგ სემინარებსა და კონფერენციებში მონაწილე სტუდენტების ხელშეწყობის“ ფარგლებში დეპარტამენტის მიერ დაფინანსებული იქნა 8 სტუდენტის გზის ხარჯი.

პროგრამის შესრულების პროცენტი: 97,1 % 

2019 წელს აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის 2019 წლის რესპუბლიკური ბიუჯეტის ცვლილების შემდგომ (2019 წლის ივნისი) ახალგაზრდობის განვითარების ხელშეწყობის მიზნით სსიპ „ახალგაზრდული რეგიონული ცენტრი“ 2019 წელს ახორციელებს ექვს პროგრამას, აქედან „ახალგაზრდული რეგიონული ცენტრის“ პროგრამას, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს და 5 პროგრამას.
პროგრამის - არაფორმალური განათლებისა და თავისუფალი დროის სწორად მართვის ხელშეწყობის ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა. 
ქვეპროგრამის - ლაშქრობა და ბანაკები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 82,9 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 80,7 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
1. სამხედრო ბანაკი -  ღონისძიება განხორციელდა ორ ეტაპად, თითოეულ ეტაპზე შეირჩა 29 ახალგაზრდა, რომლებიც განთავსდნენ სამხედრო ბაზაზე, 7 დღის განმავლობაში ახალგაზრდებს მოუწიათ საველე და ყაზარმულ რეჟიმში ცხოვრება, უტარდებოდათ  სწავლება და ინსტრუქტაჟი, ახალგაზრდები უზრუნველყოფილი იყვნენ კვებითა და ტრანსპორტირებით, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 8,0 ათასი ლარი.

2. საერთაშორისო ბანაკი -  ღონისძიება  განხორციელდა  საქართველოს წითელი ჯვრის საზოგადოებასთან თანადაფინანსებით, ღონისძიების ფარგლებში 25-მდე შერჩეულმა  ახალგაზრდამ მიიღო თეორიული და პრაქტიკული გამოცდილება ცხოვრებისეული უნარ-ჩვევებისა და დიპლომატია-ადვოკატირების მიმართულებით, აღნიშნული აქტივობები ახალგაზრდებს  დაეხმარებათ   მოახდინონ მეტი ჩართულობა სამოქალაქო ცხოვრებაში და გადაწყვეტილებების მიღების პროცესში. მოეწყო გასვლითი ტურები სხვადასხვა  მიმართულებით, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 5,6 ათასი ლარი.  
3.  ლაშქრობა  - ღონისძიების ფარგლებში მოეწყო 4 ლაშქრობა: სამეგრელო-ბარდა კანიონის,  ლეჩხუმი  -  ხვამთის მთის, ჯავახეთი - ფარავნისა და ლევანის ტბის  და კინტრიშის დაცული ტერიტორიის მიმართულებით. თითოეულ ლაშქრობაში მონაწილეობდა 40 ახალგაზრდა, რომლებიც უზრუნველყოფილი იყვნენ  მგზავრობითა და სამჯერადი კვებით. ლაშქრობაში ჩართული იყვნენ ტრენერები და გიდები. ლაშქრობისთვის შეძენილ იქნა კარვები და სხვადასხვა ინვენტარი, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 28,7 ათასი  ლარი. 
4. შემეცნებითი ტურები - ღონისძიების მთავარი მიზანია „ჯერ შენი ნახე“, რომელიც გულისხმობს ქვეყნის ისტორიულ-კულტურული ძეგლების მონახულებას და ახალგაზრდებში ეროვნული ღირშესანიშნაობებისადმი ინტერესების გაღვივებას.   განხორცილედა ოთხი  ტური: ქუთაისი-ბორჯომი-ვარძია-რაბათის, თბილისი-გორი-მცხეთა და სვანეთი-სამეგრელოს მიმართულებით  გაიგზავნენ ახალგაზრდები ორ ნაკადად, თითოეულ ტურში მონაწილეობდა 40 ახალგაზრდა, რომლებიც უზრუნველყოფილი იყვნენე ღამისთევით, სამჯერადსი კვებით, ღონისძიებაში  ჩართული იყვნენ  ტრენერები და გიდები, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 36,4 ათასი ლარი. 
ქვეპროგრამის კოორდინატორის ანაზღაურებამ საანგარიშო პერიოდში შეადგინა 2,0 ათასი ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 97,3 %

ქვეპროგრამის - გართობა და შემეცნება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 179,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 167,8 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
1.  პეინტბოლ  ჩემპიონატი -   ღონისძიების ფარგლებში  ქალაქ ბათუმში შეიქმნა 6 კაციანი 32 გუნდი და ხელვაჩაურის, შუახევის, ქედის, ხულოს და ქობულეთის მუნიციპალიტეტში, თითოეულში 6 კაციანი 16  გუნდი, რომელთა შორის გაიმართა შეჯიბრებები. შემდგომ ეტაპზე ექვსივე მუნიციპალიტეტში გამარჯვებულ გუნდებს შორის გაიმართა ფინალური ტურნირი  ბათუმში,  ღონისძიება მოიცავდა მსაჯის, ასევე  სამი ტრენერის მომსახურებას, რომლებიც პასუხისგებელნი იყვნენ მონაწილეთა ინსტრუქტაჟზე და უსაფრთხოების ტექნიკის დაცვაზე, თითოეული მონაწილი უზრუნველყოფილი იყო დამცავი აღჭურვილობით, სპეციალური პნევმატური იარაღით და ტყვიებით, თამაშები იმართებოდა დამცავი ბადით შემოღობილ  სპეციალურად მოწყობილ მოედანზე. საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 34.0 ათასი ლარი.

 2. კიბერ ფესტივალი -   ღონისძიება გულისხმობდა ვიდეო თამაშების მოყვარული ახალგაზრდების  თავშეყრასა და მათთვის  სხვადასხვა ჟანრში შეჯიბრებების ჩატარებას, ღონისძიების ფარგლებში ცენტრის მიერ 6 დღით დაქირავებული იქნა სპეციალური აპარატურა.  ღონისძიება განხორციელდა საქართველოს   კიბერ  სპორტის  ფედერაციის   თანადაფინანსებით,   საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 19.5 ათასი ლარი.

 3. ახალგაზრდობის საერთაშორისო დღე - ღონისძიების ფარგლებში  განხორციელდა სხვადსახვა აქტივობები, კერძოდ: მოეწყო სცენა, ხელნაკეთი ნივთების გამოფენა-გაყიდვისთვის მოწყო დახლები, თემატური კუთხეები, მოეწყო  ნატოსა და ევროკავშირის შესახებ, ასევე ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრის საინფორმაციო კუთხეები,  ჩატარდა სამი მოწვეული და ერთი ადგილობრივი  მუსიკალური ბენდის კონცერტი,  ფესტივალზე უკრავდა ორი დიჯეი, მოეწყო შეჯიბრებები,  გამარჯვებულებს გადაეცათ  სიმბოლური პრიზები. საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 54.4 ათასი ლარი.
4. სანამ ახალგაზრდა ხარ ღონისძიების- ფარგლებში საანგარიშო პერიოდში განხორციელდა მრავალფეროვანი მედია  პროგრამის „სამან ახალგაზედა ხარ“  ოთხი სიუჯეტის დამზადება, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 39.6 ათასი ლარი.
5. სტუდენტური იუმორისტული ლიგა - ღონისძიება ჩატარდა მხიარულთა და საზრიანთა კლუბის ორგანიზებით, როგორც მუნიციპალურ, აგრეთვე რეგიონის სასწავლებლის სტუდენტებს შორის, შეჯიბრების წამყვანზე, მუსიკალურ და ხმის  რეჟისორზე, სცენარისტებზე, ვიზაჟისტებზე და ა.შ გაიცა ჰონორარი, მოეწყო სცენა და გამარჯვებულ გუნს გადაეცა საპრიზო ფონდი 3000 ლარის ოდენობით. საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 20.0 ათასი ლარი.
 ქვეპროგრამის კოორდინატორის ანაზღაურებამ  საანგარიშო პერიოდში შეადგინა 0,4 ათასი ლარი.

 ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 93,7 %
პროგრამის - ახალგაზრდობის ცნობიერების ამაღლება და მოხალისეობრივი  საქმიანობის ხელშეწყობის ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
 ქვეპროგრამის - კონფერენციები და ფორუმები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1,7 ათას ლარს, საკასო ხარჯი კი არ გაწეულა.  

ღონისძიებების განხორციელება იწყება მეოთხე კვარტალში, 1,7 ათასი ლარი რომელიც გათვალისწინებული იყო კორდინატორის შრომის ანაზღაურებისათვის წარმოადგენს ეკონომიას.
ქვეპროგრამის - მოხალისეობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 10,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 10,1 ათასი ლარი.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

 „წითელ ჯვართან “  ერთად  დაგეგმილია  საერთო  კაბინეტის შექმნა, რომელიც ხელს შეუწყობს ახალგაზრდების ხელმისაწვდომობას რეგიონში არსებულ სერვისებზე.  ჯამში შერჩეულ 80  ახალგაზრდას ჩაუტარდებათ ტრენინგები სხვადასხვა  მიმართულებით, აღნიშნული ტრენინგები ხელს შეუწყობს ახალგაზრდების ცხოვრებისეული უნარ-ჩვევების, პირველადი და ფსიქოლოგიური დახმარების, პროექტების წერა/მართვის,  კატასტროფების მართვის (პრევენცია, მზადყოფნა, რეაგირება,  აღდგენითი მექანიზმები),  პროფესიული ორიენტაციის, რეზიუმეს წერის და სხვა თემატური ტრენინგები ადგილობრივი საჭიროებიდან გამომდინარე.
ქვეპროგრამის განსახორციელებლად  სსიპ ახალგაზრდობის რეგიონულ ცენტრსა და „საქართველოს წითელი ჯვრის  საზოგადოება“- ს შორის გაფორმებული იქნა ხელშეკრულება, საანგარიშო პერიოდში  ორგანიზაციაზე გადარიცხული იქნა მოთხოვნის შესაბამისად 6,5 ათასი ლარი, ღონისძიების წინამოსამზადებელი სამუშაოების  უზრუნველსაყოფად.  ღონისძიება დაგეგმილია ოქტომბრის თვეში.

ქვეპროგრამის კოორდინატორის ანაზღაურებამ  საანგარიშო პერიოდში შეადგინა 3,6 ათასი  ლარი.

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 %
პროგრამის - კარიერული განვითარებისა და ახალგაზრდული ინიციატივების მხარდაჭერა ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
ქვეპროგრამის - კარიერული განვითარების ხელშეწყობა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 124,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 79,2 ათასი ლარი.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
საერთაშორისო საზაფხულო სკოლის ღონისძიების ფარგლებში 5 შერჩეული  ახალგაზრდა გაიგზავნა ჰაიდელბერგი, გერმანიაში ინგლისური ენის ინტენსიურ კურსებზე და 16 ახალგაზრდა ლატვიაში, ბიზნესი, ინჟინერია და სოციალური პერსპექტივების კურსებზე. ახალგაზრდები უზრუნველყოფილი იყვნენ კვებით და   განთავსებით, ასევე გადახდილი იქნა სასწავლო კურსის საფასური, მგზავრობის საფასური, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 79.2 ათასი ლარი.

ქვეპროგრამით გათვალისწინებული იყო ორი ღონისძიების ორგანიზება, თუმცა საანგარიშო პერიოდში განხორციელდა ერთი.

საზღვარგარეთ სტაჟირება ღონისძიება ხორციელდება ორგანიზაცია AIESEC  საქართველოსთან თანამშრომლობით, ღონისძიების ფარგლებში  40-მდე ახალგაზრდა გაიგზავნებიან საზღვარგარეთ საერთაშორისო გამოცდილების მისაღებად. კომისიის მიერ  შერჩეულია სტაჟირებაში მონაწილე ახალგაზრდები, ღონისძიების ხარჯი გაწეული იქნება ოქტომბრის თვეში.

საანგარიშო პერიოდში გათვალისწინებული იყო კოორდინატორის შრომის ანაზღაურება 1,7ათასი ლარი,  რომელიც აყვანილი იქნა ოქტომბრის თვეში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 63,8 %
ქვეპროგრამის - ახალგაზრდული ინიციატივების მხარდაჭერა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 13,2 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 11,5 ათასი ლარი.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
„წითელ ჯვართან“  ერთად  დაგეგმილია აჭარის ყველა მუნიციპალიტეტში მცხოვრები   ახალგაზრდებისთვის პროექტების წერის კურსის ჩატარება, საგრანტო  პროგრამების მოძიების ტექნიკის შესწავლა. ღონისძიება მოიცავს 5 დღიან ტრენინგებს  მუნიციპალიტეტებში,  სამ დღიანი  პროექტის წერის კურსს და მცირე სამეწარმეო პროექტების კონკურსს. ღონისძიება მოიცავს ახალგაზრდების ტრანსპორტირების, განთავსების,  საკონფერენციო  სივრცეებისა და ტრენერების ჰონორარის ხარჯებს. სსიპ ახალგაზრდობის რეგიონულ ცენტრსა და „საქართველოს წითელი ჯვრის საზოგადოება“- ს შორის გაფორმებული იქნა ხელშეკრულება, საანგარიშო პერიოდში ორგანიზაციაზე გაწეული იქნა მოთხოვნის შესაბამისად 11,5 ათასი ლარი, ღონისძიების წინამოსამზადებელი სამუშაოების  უზრუნველსაყოფად. 
საანგარიშო პერიოდში გათვალისწინებული იყო კოორდინატორის შრომის ანაზღაურება 1,7 ათასი ლარი,  რომელიც აყვანილი იქნა ოქტომბრის თვეში.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 87,1 %
პროგრამის - ახალგაზრდობის ინტელექტუალურ-კულტურული განვითარების  მხარდაჭერა ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
ქვეპროგრამის - ინტელექტუალური თამაშები საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 78,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 38,0 ათასი ლარი.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
რა? სად? როდის? ღონისძიებების ფარგლებში დაფინანსდა ბათუმის საზაფხულო  ჩემპიონატის 11 ტური, მოეწყო ბათუმის საზაფხულო ჩემპიონატის შემაჯამებელი საღამო,  გაიცა პრიზები.  ჩატარდა  ბათუმის ინტელექტუალური ფესტივალი.  სულ  13   ღონისძიება, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შედგინა 37.7 ათასი ლარი.
დებატ კლუბის  ღონისძიება წარმოადგენს საბანაკე ტიპის დებატების ჩემპიონატს, რომელიც ჩატარდება წელიწადში ორჯერ. ღონისძიების ორგანიზსებისთვის ააიპ „საქართველოს დებატებისა და განათლების  ინსტიტუტ“-თან გაფორმდა ხელშეკრულება,   პირველ ეტაპში მონაწილეობდა 40  ახალგაზრდა, რომლებიც 5 დღის განმავლობაში  იმყოფებოდნენ დაბა ბაკურიანში, მონაწილეები უზრუნველყოფილი იყვნენ ტრანსპორტით, ღამისთევითა და  სამჯერადი   კვებით, ღონისძიება მოიცავდა 5 ტრენერის მომსახურებას, მონაწილეებს გადაეცათ პრიზები და სერთიფიკატები. მიღება-ჩაბარების აქტი გაფორმდება ოქტომბრის თვეში და შესაბამისად განხორციელდება ანგარისწორება.
ქვეპროგრამის კოორდინატორის ანაზღაურებამ  საანგარიშო პერიოდში შეადგინა 0,3  ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 48,7 %
ქვეპროგრამის - კულტურა და ხელოვნება საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1,7 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 1,1 ათასი ლარი.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ღონისძიების დამწყებისა და ახალგაზრდა ხელოვანთა ხელშეწყობის წინამოსამზადედბელი საქმიანობისთვის სსიპ ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრის მიერ აყვანილი იქნა კოორდინატორი, საანგარიშგებო პერიოდის საკასო ხარჯმა შეადგინა 1,1 ათასი ლარი, 0,6 ათასი ლარი წარმოადგენს ეკონომიას.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 64,7 %
პროგრამის - სტრატეგიული დაგეგმარებისა და ეფექტური კომუნიკაციის ხელშეწყობა ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
ქვეპროგრამის - YRC-ახალგაზრდობის რეგიონალური ცენტრი საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 3,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი არ გაწეულა.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

მომწოდებელ ორგანიზაციასთან გაფორმებული იქნა ხელშეკრულება 32,0 ათას ლარზე, რომლის ფარგლებშიც ორგანიზაციამ უნდა უზრუნველყოს მრავალფუნქციური ელექტრონული პლაპლატფორმის ანუ ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრის ვებ გვერდის შექმნა, მოწოდების ვადა განსაზღვრულია ოქტომბერშის თვე და შესაბამისად  ანგარიშსწორება განხორციელდება მეოთხე კვარტალში.    
ქვეპროგრამის - ახალგაზრდობის საჭიროებების კვლევა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 16,7 ათას ლარს, საკასო ხარჯი 0,3 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ღონისძიების განსახორციელებლად ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრის  და ა(ა)იპ „ევროპული საგანმანათლებლო ცენტრს“ შორის გაფორმებული იქნა ხელშეკრულება,    რომლის ფარგლებშიც  ორგანიზაციამ აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის ექვსივე მუნიციპალიტეტში კვლევის  მეშვეობის მოახდინა ახალგაზრდების საჭიროებების შესწავლა სხვადსხვა მიმართულებით, კერძოდ:
   1. სოციალურ-ეკონომიკური;

   2. კულტურული;

   3. განათლება/არაფორმალური განათლება;

   4. ჯანსაღი ცხოვრების წესი;

   5. მოხალისეობრივი საქმიანობა, მოქალაქეობრივი მოვალეობა და პასუხიმგებლობა;

   6.  და სხვა ახალგაზრდობის სფეროსთან დაკავშირებული ინიციატივები.
ანგარიშსწორება განხორციელდება წარმოდგენილი დოკუმენტაციის შესაბამისად, ოქტომბერის თვეში.
ქვეპროგრამის კოორდინატორის ანაზღაურებამ  საანგარიშო პერიოდში შეადგინა 0,3 ათასი   ლარი.
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 1,8 %
აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტროს  საქვეუწყებო დაწესებულება - საარქივო სამმართველო 2019 წელს ახორციელებს ერთ პროგრამას - საარქივო ფონდის დაცვა, შენახვა, გაუმჯობესება, რომელიც მოიცავს სამ ქვეპროგრამას: საარქივო სამმართველოს მართვა და მომსახურების მიწოდება, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს, ასევე ორ ქვეპროგრამას.
ქვეპროგრამის - საარქივო დოკუმენტების ელექტრონული არქივის შექმნა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 199,0 ათას ლარს, შესრულება  შეადგენს 192,2 ათას ლარს. ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

ხელშეკრულებით აყვანილია პერსონალი, რომელიც ახორციელებს საარქივო დოკუმენტების ელექტრონულ ფორმატში გადაყვანას, ხარჯი გაწეულია 172,8 ათასი ლარი. 
შეძენილია კომპიუტერული ტექნიკა, სამი ერთეული კომპიუტერი და სამი ერთეული ა3 ფორმატის სკანერი, სულ გაწეულია 19,4 ათასი ლარი. 

ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 96,6 %

ქვეპროგრამის - საარქივო საცავების რეაბილიტაცია საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 150,0 ათას ლარს, შესრულება შეადგენს 148,4 ათას ლარს. ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

შესყიდულია საარქივო საცავების სარემონტო-სარეკონსტრუქციო სამუშაოების საპროექტო-სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაცია თანხით 3,0 ათასი ლარი. 
თანამედროვე სტანდარტების შესაბამისად გარემონტდა და აღიჭურვა საარქივო სამმართველოს ფონდსაცავი, საკასო ხარჯმა შეადგინა  145,4 ათასი ლარი.
შესრულების პროცენტი წლიურ გეგმასთან: 98,9 %
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